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Anfrage gem. § 31 GO des Herrn Jürgens vom 24.11.2020 – Aus der EEGVergütung 
fallende Photovoltaik-Anlagen - ANF/2594/2020 
 
 
 

Sehr geehrter Herr Jürgens, 
 
Ihre o.g. Anfrage können wir Ihnen wie folgt beantworten: 
 
Zum Ende diesen Jahres fallen die ersten Photovoltaik-Anlagen aus der EEG-Vergütung. 
Bisher ist die Gesetzeslücke, die einen wirtschaftlichen Weiterbetrieb der Anlagen 
praktisch unmöglich macht, nicht durch den Bund geschlossen worden. Zahlreiche 
Anbieter wie z.B. die Stadtwerke Roth und Kassel haben daher eigene Angebote erstellt, 
um zu verhindert, dass funktionstüchtige PV-Anlage abgeschaltet werden und so 
erneuerbarer Strom verloren geht. 
  

Frage 1:  
Wie viele Anlagen und welcher Gesamtleitung werden 2021 im Netz der Stadtwerke 
Gießen AG –Tochter aus der EEG-Vergütung fallen? 
 
Antwort:  
Es fallen 42 Anlagen mit einer Gesamtleistung von rund 0,1 MW zum 31.12.2020 aus 
dem EEG (Erneuerbare Energien Gesetz). Diese Anlagen erzeugen rund 100 MWh Strom 
im Jahr und speisen diesen zu 100% in das Netz der Mittelhessen Netz ein. 
 
Frage 2: 
Wie werden sich die Stadtwerke Gießen AG für einen Weiterbetrieb dieser Anlagen 
einsetzen? 
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Antwort: 
Die Mittelhessen Netz hat die 42 Anlagenbetreiber angeschrieben und ein konkretes 
Angebot zum Weiterbetrieb gemacht. Dieses Angebot spiegelt den aktuellen gesetzlichen 
Rahmen (Stand 27.11.2020) wider. Weitere Angebote aus der Lahnstraße können 
erfolgen, abhängig vom weiteren EEG 2021 Gesetzgebungsverfahren. Der Antwort 
angefügt wird der Mustertext, der MIT.N an die 42 Kunden versendet hat. 
 

Mit freundlichen Grüßen 
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Stadträtin 
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